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Calculer la distance d arret

La distance d’arrét est la distance totale parcourue par un véhicule entre le moment ou le conducteur percgoit un danger et 1’arrét complet du véhicule. Elle se compose de deux éléments principaux : la distance de réaction et la distance de freinage. La distance de réaction est la distance parcourue pendant le temps que met le conducteur a réagir au
danger, tandis que la distance de freinage est la distance nécessaire pour que le véhicule s’arréte complétement une fois que les freins sont appliqués. Etape 1 : Entrez votre vitesse Saisissez la vitesse a laquelle vous roulez en kilometres par heure dans le champ « Vitesse (km/h) ». Assurez-vous d’entrer un nombre positif. Etape 2 : Sélectionnez I’état
de la route Choisissez 1’état de la route dans le menu déroulant. Vous avez le choix entre « Seche » et « Mouillée ». Cette information est cruciale car elle affecte considérablement la distance de freinage. Etape 3 : Ajustez le temps de réaction Le temps de réaction par défaut est fixé a 1 seconde, ce qui est une moyenne courante. Vous pouvez ajuster
cette valeur si vous le souhaitez, en tenant compte de facteurs tels que la fatigue, ’Age ou les conditions de visibilité. Etape 4 : Lancez le calcul Cliquez sur le bouton « Calculer » pour obtenir les résultats. Etape 5 : Interprétez les résultats Les résultats affichés comprennent la distance de réaction, la distance de freinage et la distance d’arrét totale.
Lisez attentivement I’explication fournie pour comprendre comment ces distances sont calculées et ce qu’elles signifient pour votre sécurité sur la route. Etape 6 : Expérimentez avec différents scénarios N’hésitez pas a modifier les parameétres pour voir comment la vitesse, ’état de la route et le temps de réaction influencent la distance d’arrét. Cela
vous aidera a mieux comprendre I'importance de ces facteurs dans la sécurité routiere. Pour obtenir un permis de conduire, il faut passer par I’examen du code. Durant ce test, la distance d’arrét au freinage fait partie des questions les plus posées. Voici comment faire le calcul afin de donner une réponse exacte. La distance d’arrét d’un véhicule est
la distance qu'il faut a une voiture pour s’arréter completement. Elle est influencée principalement par la vitesse du véhicule. Plus celle-ci est élevée, plus la voiture aura du mal a s’arréter rapidement. Outre la vitesse, plusieurs éléments peuvent également causer la variation de cette distance : L’état du véhicule : Les freins doivent étre en parfait
état de marche pour qu'un véhicule puisse s’arréter normalement. Cela est d’autant plus important lorsque la voiture dépasse une vitesse raisonnable. S’ils sont usés, la distance d’arrét va logiquement augmenter. L’état de la route : Il faut savoir que la distance d’arrét est différente sur sol mouillé et un sol sec. Sur une route humide, la voiture peut
glisser. Voila pourquoi il est recommandé de rouler doucement lorsque la pluie tombe. Par ailleurs, la qualité de la route peut également influencer cette distance. Sur une voie usée, le freinage risque d’étre mouvementé. Pente ou route plate : Logiquement, le freinage est plus difficile sur une pente que sur une route plane. Comme indiquée, la
distance d’arrét d’une voiture dépend de la vitesse a laquelle elle roule et de nombreux autres facteurs. Sinon, elle n’est pas compliquée a calculer méme pour un novice. Cependant, il faut garder en téte qu’il s’agit d’une opération permettant d’avoir juste un chiffre de référence. En ce qui concerne le calcul proprement dit, il est nécessaire de
prendre en compte la vitesse en km/h. Par la suite, il faut prendre la dizaine et la multiplier par elle-méme. En d’autres termes, le premier chiffre est & prendre si la vitesse est en dessous de 99 km/h. En revanche, les deux premiers chiffres sont & considérer si la voiture roule & une vitesse supérieure ou égale a 100 km/h. A titre d’exemple, le calcul se
présente comme suit : A 65 km/h sur route séche, il faut prendre le 6 et multiplier par 6, ce qui fait un total de 36 m. A 90 km/h sur route séche, la distance d’arrét totale est de 81 m. A 115 km/h sur route séche, la distance d’arrét est I'égal de 11 x 11, ce qui fait 121 m. Attention, ces distances changent lorsque la voiture roule sur une route mouillée.
En effet, elles doivent &tre ajoutées a la moitié du résultat. A 90 km/h, la voiture va s’arréter a 81 m + 40,5 m soit 121,5 m tandis qu’une voiture roulant a 65 km/h stoppera a 54 m de distance. Apprendre les régles de circulation permet de prendre de bonnes décisions dans les situations d’urgence. Pour éviter une collision ou un accident de la route,
les automobilistes doivent ainsi connaitre la distance de freinage idéale. Plus qu’une formule mathématique, la distance d’arrét est alors essentielle pour garantir la sécurité routiere de chacun ! En Voiture Simone vous propose ainsi un point rapide sur cette notion.On peut définir la distance d’arrét comme la distance parcourue entre le moment ou le
conducteur percoit le danger et le moment ou le véhicule est réellement arrété. La distance d’arrét est la deuxieme composante de la distance de sécurité dans le code de la route.La distance totale d’arrét est composée de deux temps : le temps de réaction et la distance de freinage. Le temps de réaction est généralement de 1 seconde. Il est allongé
par la fatigue, les distractions, la consommation d’alcool ou de stupéfiants. Si vous anticipez les situations a risque, il peut étre raccourci. Ce temps de réaction est essentiel, car la vitesse du véhicule reste constante pendant sa durée. La distance de freinage s’ajoute au temps de réaction des conducteurs. Verglas, route seche ou mouillée, selon 1'état
de la route, la distance de freinage sera différente. Elle est essentielle a connaitre car en cas de freinage d’urgence, elle peut éviter ’accident et sauver des vies (la votre et celles des autres usagers). Elle correspond a la distance parcourue par votre véhicule entre le moment ou vous enfoncez la pédale de frein et I’arrét total.Bon a savoirAttention les
médicaments et le volant ne font pas bon ménage. Certains médicaments augmentent le temps de réaction des conducteurs et donc les risques d’accident. Somnolence, baisse des réflexes, etc.En cas de freinage d’urgence, le manque de vigilance peut coliter des vies...Par temps sec, on utilise généralement la formule de distance d’arrét suivante :
(V/10)2. Vous devez donc multiplier la dizaine de la vitesse par elle-méme. Cela donne par exemple sur route seche : a 50 km/h, la distance d’arrét sera de : 5 x 5 = 25 metres ; a 80 km/h, elle sera de : 8 x 8 = 64 metres ; a 110 km/h, la distance d’arrét = 11 x 11 = 121 métres. Pour la distance d’arrét sur sol mouillé, c’est la formule mathématique
suivante qui s’applique : (V/10)2+((V/10)?/2). Vous devez prendre la distance d’arrét sur sol sec puis ajouter la moitié de cette méme distance d’arrét par temps sec. On peut aussi multiplier par 1,5 la distance d’arrét par temps sec. Sur route mouillée, vous obtiendrez donc : a 50 km/h, la distance d’arrét sur sol mouillé sera de : 25+(25/2) = 25 + 12,5
= 37,5 metres ; a 80 km/h, elle sera de : 64 x 1,5 = 96 meétres ; pour 110 km/h, vous obtiendrez : 121 x 1,5 = 181,5 metres. Avec nous, le code c'est gratuitDistances d’arrét et distances de sécurité vont de pair. En effet, la distance de sécurité doit permettre de s’arréter avant le véhicule précédent et d’empécher une collision. Généralement, elle
correspond a la distance parcourue par le véhicule pendant au moins deux secondes. Pour la calculer approximativement, vous pouvez alors multiplier le premier chiffre de la dizaine de la vitesse par 6 : a 50 km/h, 5 x 6 = 30 metres par rapport au véhicule qui précede ; a 80 km/h, 8 x 6 = 48 metres; a 110 km/h, 11 x 6 = 66 metres. Le temps de
réaction et la distance de freinage sont directement liés a la vitesse. Plus vous allez vite, plus le temps de réaction est important dans la prévention d'un accident. Car entre le moment ou vous prenez conscience du danger et celui ol vous appuyez sur le frein, votre véhicule continue d’avancer a la méme vitesse. De plus, vitesse élevée signifie plus
long freinage. Vous devez donc respecter les limitations de vitesse mises en place ainsi que les changements de vitesse induits par les conditions météorologiques (et non pas uniquement pas peur des sanctions liées a l'infraction). Sur une autoroute, en cas de pluie, vous devez rouler a 110 km/h au lieu de 130 km/h. La différence de distance d’arrét
est alors majeure. A 110 km/h, elle est de 181,5 métres contre 253,5 métres a 130 km/h soit 72 métres de différence ! En cas d’accident, d’embouteillage ou de freinage d’urgence, les conducteurs gagnent de précieux métres. D’autant plus sur ’autoroute car la fatigue et la monotonie ont tendance a rallonger le temps de réaction d’un

automobiliste. FAQPour une vitesse de 30 km/h, il faut 9 metres (3 x 3) pur s'arréter par temps sec et 13,5 meétres (9 x 1,5) par temps humide. Pour une vitesse de 50 km/h, il faut 25 meétres (5 x 5) pur s'arréter par temps sec et 37,5 metres (25 x 1,5) par temps humide. Pour une vitesse de 80 km/h, il faut 64 meétres (8 x 8) pur s'arréter par temps sec et
96 meétres (64 x 1,5) par temps humide.La distance de sécurité se calcule approximativement en multipliant le chiffre des dizaines de la vitesse par 6. A 50 km/h, on a donc 5 x 6 = 30 métres. A 110 km/h, ona 11 x 6 = 66 métres.A 110km/h, la distance d’arrét sur route séche est de : 11 x 11 = 121 métres. Sur route mouillée, elle passe a: 121 x 1,5 =
181,5 metres Formule de calcul: Distance d'arrét (en metres) = distance de freinage Distance de réactionLors d'un freinage d'urgence, la distance de freinage d'urgence est utilisée.Exemple de calcul: une voiture roule a une vitesse de 50 km/h.Distance de freinage = (50 / 10) * (50 / 10) =52 = 25 mDistance de réaction = (50 /10) *3 = 15
m/sDistance d'arrét = 25 m 15 m/s = 40 mFormule de calcul de la distance de freinage :Formule de calcul: Distance de freinage (en métres) = (vitesse / 10) * (vitesse / 10)En cas de freinage d'urgence, la distance de freinage normale est divisée par deux.Formule de la distance de réaction :Formule de calcul: Distance de réaction (en metres par
seconde) = (vitesse / 10) * 3Le chemin vers le permis de conduire est rempli de théorie et de pratique. Avant de passer a la pratique, il faut d'abord prendre de nombreuses heures de cours. Les mathématiques jouent également un certain réle dans la conduite automobile. Pendant l'auto-école, les participants rencontrent régulierement les notions de
distance d'arrét, de distance de freinage et de temps de réaction. Pour pouvoir obtenir un permis de conduire, les apprentis conducteurs doivent connaitre ces trois points. Malheureusement, avec le temps, leur signification et leur calcul sont toujours oubliés. Pour chacun des trois trajets, il existe une formule empirique qui peut étre utilisée pour le
calcul. L'article suivant explique ce que signifient exactement ces termes et comment ils s'articulent entre eux.Qu'est-ce que la distance d'arrét ?Pour calculer la distance d'arrét, il faut d'abord connaitre la distance de freinage. En général, on entend par distance d'arrét la distance parcourue par le véhicule jusqu'a ce qu'il s'arréte réellement. C'est
pourquoi la distance d'arrét est plus longue que la distance de freinage. Elle peut étre calculée de deux manieres différentes. Soit a 1'aide de la distance de freinage, soit a 1'aide du temps de réaction.Distance d'arrét = distance de réaction Distance de freinageCette régle empirique n'est pas seulement apprise en théorie dans les auto-écoles, mais
aussi mise en pratique lors d'une lecon de conduite. Il s'agit de ce que 1'on appelle le freinage d'urgence. La distance d'arrét est surtout influencée par 1'état de la chaussée. Sur une route séche, la distance est beaucoup plus courte et sur une route mouillée, elle est nettement plus longue.Qu'est-ce que la distance de freinage ?La distance de freinage
désigne la distance parcourue par la voiture bien que le frein ait été actionné. La distance de freinage est le trajet entre le processus de freinage et 1'arrét effectif. En outre, le calcul dépend de la vitesse du véhicule.Distance de freinage = (vitesse parcourue (metres)/10) x (vitesse parcourue (metres)/10)Selon la vitesse, il existe une énergie spécifique
lors de la conduite qui maintient une voiture, un camion ou une moto en mouvement. Pour qu'il y ait un arrét effectif, cette énergie doit d'abord étre dissipée. En outre, la distance de freinage peut s'allonger en fonction de 1'état de la chaussée. En automne et en hiver, 'humidité et les routes glissantes sont inévitables. Les conditions météorologiques
peuvent également allonger la distance de freinage. Les pneus jouent également un réle. Des pneus usés peuvent transmettre moins de force de freinage que des pneus neufs.Qu'est-ce que le temps de réaction ?Le dernier point concerne le temps de réaction. Il s'agit en fait de la distance qu'un véhicule peut parcourir dés que le conducteur s'apercoit
qu'il doit freiner. Le temps de réaction moyen est d'environ 0,1 seconde. Il peut étre plus long en fonction de 1'état psychique ou physique.Distance de réaction (metres) = (vitesse / 10) x 3Les bruits ou la prise de médicaments douteux peuvent réduire considérablement le temps de réaction.Pourquoi est-ce important pour un automobiliste ?Sur une
route, il n'y a pas qu'une seule voiture, mais plusieurs. La prudence est ici trés importante. En effet, des accidents se produisent tous les jours sur la route. Les distances de freinage ou d'arrét exactes ne peuvent pas étre calculées en temps réel. Cependant, elles sont toujours présentes a 1'esprit du conducteur. Lorsque les routes sont mouillées ou
glissantes, il faut automatiquement ralentir.ConclusionLa distance d'arrét, la distance de freinage et le temps de réaction sont trois choses que chacun devrait avoir apprises a 1'école de conduite. Dans la pratique, elles sont généralement exercées sous la forme d'un freinage d'urgence. Dans la circulation réelle, la distance ne peut pas étre calculée
facilement. Cependant, les éléments aident a mieux s'adapter au trafic et a éviter ainsi les accidents. Ce que beaucoup n'ont pas immédiatement a 1'esprit, c'est 1'état de la route. En cas de pluie ou de neige, les trajets sont plus longs. Dans ce cas, les conducteurs devraient appuyer davantage sur les freins. Sinon, il faut toujours étre prudent sur les
routes. Les limitations de vitesse tiennent un role primordial dans la sécurité des usagers de la route. En les respectant scrupuleusement, vous évitez une part considérable des risques liés a la configuration de la voirie. La vitesse a en effet un impact important sur une grande quantité de parametres de la conduite et notamment sur la distance
d’arrét. Savoir tenir compte de la distance d’arrét La notion de distance d’arrét est une donnée qu'’il est important de prendre en compte pour assurer votre sécurité et celle des autres usagers de 1’espace routier. Elle est dépendante de plusieurs facteurs et doit étre anticipée dans chaque situation. Si seule 1’expérience permet de la ressentir et de
I’apprivoiser, il est tout de méme préférable de comprendre son fonctionnement avant de s’asseoir derriere un volant. J'obtiens mon code 10x moins cher La distance d’arrét représente le nombre de metres parcourus par le véhicule entre le moment ou le conducteur percoit un obstacle ou un danger et le moment ol le véhicule s’arréte
effectivement.La distance nécessaire court donc tout le temps pendant lequel le conducteur pergoit I’obstacle, I’analyse, décide ce qu'’il va faire et agit en actionnant la pédale de frein additionné au temps que met le véhicule a s’arréter réellement. Distance d’arrét = temps de réaction + distance de freinage Le temps de réaction minimum est d’une
seconde, mais peut-étre allongé par différents facteurs tels que la fatigue, la visibilité, la prise de médicament ou de drogue ou encore la vitesse de circulation.La distance de freinage quant a elle sera influencée par I’état de la chaussée et la vitesse de circulation.Pour calculer cette distance d’arrét, il existe une méthode simple qui consiste a
multiplier le chiffre des dizaines de km/h par lui-méme.Par exemple : Si vous roulez a 50 km/h : 5 X 5 = 25, il vous faudra 25 m pour vous arréter totalement; Si vous roulez a 120 km/h : 12 X 12 = 144, il vous faudra 144 m pour vous arréter totalement. Le temps de réaction et la distance de freinage étant directement liés a la vitesse, il est primordial
de respecter les limitations mises en place. Celles-ci tiennent compte de la configuration de 1’espace routier ainsi que de la visibilité et donc de la possibilité de réaction rapide du conducteur.La distance de freinage augmentant avec le carré de la vitesse, plus vous roulerez vite, plus votre distance de freinage augmentera de facon exponentielle.En
effet, si vous roulez 2 fois plus vite, votre véhicule parcourra une distance 4 fois plus grande avant de vous arréter totalement.En tenant compte des limitations et des distances de sécurité recommandées, vous mettez toutes les chances de votre c6té pour assurer votre sécurité et celles des autres usagers. L’état de la chaussée a une influence directe
sur la qualité du freinage. Ainsi, si la route est recouverte d’eau, de neige ou de verglas, la distance de freinage sera considérablement allongée. L’augmentation de cette distance de freinage aura donc un impact sur la longueur de la distance d’arrét.Sur route mouillée, la distance d’arrét sera alors multipliée par 1,5Si nous reprenons nos exemples :
Si vous roulez a 50 km/h : 25 X 1,5 = 37,5, il vous faudra donc 37,5 m au lieu de 25 m pour vous arréter par temps de pluie; Si vous roulez a 120 km/h : 144 x 1,5 = 216, il vous faudra donc 216 m au lieu de 144 m pour vous arréter par temps de pluie. J’apprends les bons réflexes sécurité avec Roule Raoule Lors de vos cours de Code et de conduite,
vous apprendrez a appréhender la distance d’arrét avec ’aide de votre moniteur auto-école.Si vous souhaitez découvrir d’autres articles traitant des limitations de vitesse, rendez-vous sur nos autres pages sur ce sujet. J'obtiens mon code 10x moins cher Si pour simplifier sa compréhension, on peut dire que la distance d’arrét est égale a la somme de
la distance de réaction et de la distance de freinage, calculer correctement la distance d’arrét est, dans les faits, un peu plus complexe. Pourtant, il s’agit de I’'une des notions fondamentales que doit nécessairement de maitriser chaque candidat avant de se présenter a I’examen du code de la route. Pour pouvoir déterminer cette distance d’arrét avant
que les distances parcourues pendant le temps de réaction et la distance parcourue des que la pédale de frein est utilisée ne soient connues, plusieurs facteurs doivent étre pris en compte.Tout savoir sur la distance d’arrétLa distance d’arrét d’un véhicule a moteur est une mesure conventionnelle qui est donnée a titre théorique. Le calcul de cette
distance permet de déterminer approximativement la distance totale qui sera nécessaire pour stopper totalement la course d’un véhicule en fonction de sa vitesse. Consultez la définition compléte de la distance d’arrét Voici un récapitulatif des principales informations que chaque candidat au permis de conduire doit connaitre avant de passer
I’épreuve de conduite :Ainsi, il est aisé de saisir que plus la vitesse d’un véhicule est importante, plus la distance d’arrét sera longue.Calculer approximativement la distance d’arrét par temps sec et par temps humidell est possible, pour les usagers de la route de calculer approximativement la distance d'arrét de leur véhicule en fonction de leur
vitesse ainsi que de 1'état du revétement routier, selon si celui-ci est sec ou humide.Calcul de la distance d'arrét sur sol secPour calculer la distance d'une automobile circulant sur un revétement routier sec, il suffit aux usagers de multiplier la dizaine de la vitesse par elle-méme, ce qui donne 1'équation suivante : (V/10)?=distance d'arrét sur sol sec. A
50 km/h, la distance d'arrét = 5 x 5 = 25 mA 80 km/h, la distance d'arrét = 8 x 8 = 64 mA 100 km/h, la distance d'arrét = 10 x 10 = 100 mA 130 km/h, la distance d'arrét = 13 x 13 = 169 m Calcul de la distance d'arrét sur sol humideLes usagers de la route peuvent également calculer la distance d'arrét de leur véhicule lorsque celui-ci circule sur un
revétement routier mouillé. Il leur suffit alors de prendre la distance d'arrét par temps sec et d'y ajouter la moitié de cette méme distance d'arrét par temps sec, ce qui donne 1'équation suivante : (V/10)2+((V/10)?/2)=distance d'arrét sur sol humide.A 50 km/h, la distance d'arrét par temps humide = 25+(25/2) = 37,5 mA 80 km/h, la distance d'arrét par
temps humide = 80+(80/2) = 120 mA 100 km/h, la distance d'arrét par temps humide = 100+(100/2) = 150 mA 130 km/h, la distance d'arrét par temps humide = 169+(169/2) = 253,5 mLes facteurs influant sur la distance d’arrétPlusieurs facteurs ont une certaine influence sur le temps de réaction d’'un conducteur : son taux d’alcoolémie, sa
consommation de drogue, son état de fatigue ainsi que son niveau de concentration. En plus de la vitesse du véhicule, les conditions climatiques, 1’état de la route ainsi que 1’état d’'usure des pneumatiques entrent également en compte pour calculer la distance de freinage.La distance de réactionAussi appelé distance de perception-réaction, ce terme
fait référence a la distance qui est parcourue par un véhicule entre le moment ou le conducteur percoit un danger et le moment ou 'information est analysée par son cerveau. Généralement, on évoque une durée moyenne de 2 secondes pour les usagers qui circulent dans de bonnes conditions. Pour les autres, le temps de réaction est bien plus
important, et celui-ci est souvent combiné avec une vitesse excessive, ce qui a pour conséquence directe d’augmenter considérablement les risques de collision.La distance de freinageLorsque I’on évoque la distance de freinage, on fait référence a la distance qui est parcourue par un véhicule a partir du moment ol le conducteur actionne la pédale de
frein, et celui ou la voiture s’arréte définitivement. Comme pour la distance de réaction, plus la vitesse du véhicule est importante, plus la distance de freinage est longue. Consultez la définition complete de la distance de freinage Contrairement a ce que bon nombre d'usagers pensent, les regles issues du Code de la route concernant les limitations
de vitesse et les distances de sécurité sont étroitement liées a la distance d’arrét des véhicules terrestres a moteur. Chaque année en France, des campagnes de sensibilisation sont mises en place par la Sécurité Routieres afin d’alerter les conducteurs imprudents sur les conséquences qu’engendrent certains comportements en cas de freinage
d’urgence. Dans 1 accident de la route sur 2, la cause directe est une mauvaise analyse des conditions de circulation.{{cta-title-code} }Le contenu dans cet article présente uniquement un caractere informatif et n’engage pas contractuellement Ornikar (a savoir les entités Marianne Formation SAS et Ornikar Assurances). Cette derniere décline toute
responsabilité sur les décisions et conséquences qui pourraient en découler. Lors d’un événement imprévu sur la route, le conducteur doit pouvoir stopper son véhicule rapidement. Il est donc essentiel de comprendre la notion de distance d’arrét pour conduire en toute sécurité. Cette notion abordée lors de I’examen du code de la route définit la
distance totale entre le temps de réaction et le freinage du véhicule. Comment calcule-t-on la distance d’arrét ? Quels sont les facteurs qui peuvent la faire varier ?ZSOMMAIRELa distance d’arrét : définitionUn piéton qui traverse en dehors du passage clouté, un animal qui court au travers de la route... Différents événements inattendus nécessitent de
stopper immeédiatement son véhicule a moteur. Aussi, un conducteur doit connaitre et maitriser le calcul de la distance d’arrét pour sa sécurité et celle des autres usagers.On peut ainsi définir la distance d’arrét comme la distance totale parcourue par le véhicule a une certaine vitesse, incluant :la distance parcourue pendant le moment ou survient
I’événement. C’est ce que ’on désigne comme le temps de réaction au volant ;et la distance parcourue pendant le freinage.Concretement, il vous suffit de retentir la formule de calcul simple suivante :La distance d’arrét = distance du temps de réaction + distance de freinage.Distance d’arrét et temps de réaction.Les facteurs qui influencent la
distance d’arrétLa distance totale pour arréter son véhicule dépend de nombreux facteurs liés a la fois au temps de réaction et aux conditions de freinage influent sur la distance d’arrét.Les facteurs impactant la distance de perception-réactionEntre le moment ol se produit un événement dangereux sur la route et le moment du freinage, il y a un
décalage dans le cerveau du conducteur entre la perception et ’analyse de l'information. Pendant ce temps de réaction de 1 a 2 secondes, la voiture continue d’avancer sur plusieurs metres.Cette distance de réaction peut étre allongée a 2 ou 3 secondes (et autant de metres sur la route) en fonction de 1'état du conducteur :sa consommation de
stupéfiants ou d’alcool ;sa prise de médicaments ;son état de fatigue ;son utilisation du téléphone portable (envoi de sms, appel téléphonique).Les facteurs influengant la distance de freinageA partir du moment ou le conducteur appuie sur la pédale de frein, le véhicule va parcourir une certaine distance principalement en fonction de la vitesse du
véhicule. Plus la voiture roule vite, plus la distance pour immobiliser le véhicule est importante.Les conditions de route ainsi que I’état du véhicule ont également un impact sur la distance de freinage :1’état de la route (crevasses, goudron usé, etc.) ;I’état d’'usure des pneumatiques, du systéeme de freinage ou de la suspension ;l’adhérence du véhicule a
la chaussée qui peut étre réduite en fonction des conditions météorologiques (pluie, verglas, etc.).La formule de calcul de la distance d’arrétll est possible d’estimer la distance d’arrét totale du véhicule en fonction d'un aspect important de la qualité de freinage : 1’état de la chaussée humide ou séche.Sur route verglacée, mouillée ou enneigée, la
distance d’arrét est considérablement allongée. Calcul de la distance d’arrét sur sol secConduire son véhicule sur une chaussée seche fait partie des conditions de route optimales pour un conducteur. Néanmoins, il est possible que vous soyez surpris par les différents résultats obtenus en fonction de la vitesse du véhicule.La formule de calcul de la
distance d’arrét sur sol sec est la suivante : la dizaine de la vitesse du véhicule en km/h x la dizaine de la vitesse du véhicule en km/h.Vitesse en km/h :Formule :Distance d’arrét moyenne sur sol sec :50 km/h5 x 525 m75 km/h7 x 749 m100 km/h10 x 10100 m130 km/h13 x 13169 mCalcul de la distance d’arrét moyenne sur sol sec en fonction de la
vitesse du véhiculeCalcul de la distance d’arrét sur sol mouilléSur une chaussée mouillée et glissante, la voiture va freiner sur une distance plus longue.La formule de calcul de la distance d’arrét sur sol mouillé = distance d’arrét sur sol sec + (distance d’arrét sur sol sec / 2).Vitesse en km/h :Distance d’arrét moyenne sur sol sec :Formule :Distance
d’arrét moyenne sur sol mouillé :50 km/h25 m25 + (25 /2)37,5 m75 km/h49 m49 + (49 /2)73,5 m100 km/h100 m100 + (100 /2)150 m130 km/h169 m169 + (169 /2)253,5 mCalcul de la distance d’arrét moyenne sur sol mouillé en fonction de la vitesse du véhiculeEn tant que notion importante de la Sécurité routiere, vous savez maintenant qu'’il ne faut
pas sous-estimer I'importance de la distance d’arrét d’un véhicule. De nombreux conducteurs ont du mal a I’évaluer. En conséquence, les distances de sécurité et leur vitesse sont souvent inadaptées ; ce qui constitue un tres grand risque d’accident de la route.Charléne est responsable relation candidat. Elle est I’experte chez lePERMISLIBRE des
sujets autour du financement du permis de conduire avec le CPF (Compte Personnel de Formation). Cette expertise fut développée grace a ses années d'expérience sur le suivi de formation de nos candidats au permis de conduire. En savoir plus.En savoir plusPassez votre code 100% en ligne, a votre rythme et sans stress.Je m’inscris La distance
d’arrét est la somme de deux composantes principales : la distance de réaction et la distance de freinage. La premiere est la distance parcourue par le véhicule pendant que le conducteur prend conscience du danger et décide d’agir (généralement freiner). Cette phase dépend largement des capacités de perception et de réaction du conducteur, qui
peuvent étre influencées par de nombreux facteurs tels que la fatigue, ’attention, et méme 1’expérience de conduite. La distance d’arrét représente la longueur parcourue par un véhicule entre le moment ou le conducteur percoit un obstacle et le moment ou le véhicule s’immobilise completement. Savoir calculer cette distance est indispensable pour
passer son Code de la route, car la question est réguliérement posée. Découvrez les points essentiels a retenir : a quoi correspond la distance d’arrét et comment la calculer ? Au sommaire : 1. A quoi correspond la distance d’arrét? 2. Comment la calculer ? 3. Distance d’arrét et distances de sécurité La distance d’arrét correspond a la distance que
parcourt un véhicule entre le moment ou le conducteur réalise qu’il se passe quelque chose et qu’il doit agir et le moment ou le véhicule s’arréte. Cette distance comprend donc : La distance parcourue par le véhicule pendant le temps de réaction. La distance parcourue a partir du moment ol le conducteur appuie sur la pédale de frein. Retenez cette
formule simple : Distance totale d’arrét = Temps de réaction + Distance de freinage Cette distance d’arrét dépend donc de tous les facteurs qui influencent ses 2 composants : Vous devez bien comprendre la différence entre la distance d’arrét et la distance de freinage. L’étre humain ne réagit jamais immédiatement lorsque quelque chose apparait
dans son champ de vision. Pendant ce décalage entre la perception et la réaction, la voiture continue de rouler. La distance d’arrét prend en compte ce laps de temps pour I’ajouter a la distance nécessaire pour freiner. On calcule ainsi la distance totale pour qu’'un véhicule s’arréte. La vitesse représente 1’'élément le plus important dans le calcul. C’est
donc a partir de la vitesse du véhicule que 1’on est en mesure de le réaliser : Calcul de la distance d’arrét = je multiplie le chiffre des dizaines par lui-méme. Calcul de la distance d’arrét sur sol sec Cette formule simple vous permet de répondre rapidement aux questions a ’examen du Code. Attention, elle ne s’applique que sur les routes séches, en
I’absence de pluie, de neige ou de verglas. A 50 km/h, mon véhicule parcourt environ 25 métres (5 x 5) avant de s’arréter A 90 km/h, mon véhicule parcourt environ 81 métres (9 x 9) A 110 km/h, mon véhicule parcourt environ 121 métres (11 x 11) A 130 km/h, mon véhicule parcourt environ 169 métres (13 x 13) Retenez qu’entre 50 km/h et 70 km/h la
distance pour s’arréter est multipliée par 2 et qu’entre 50 km/h et 100 km/h elle est multipliée par 4. Calcul de la distance d’arrét sur sol mouillé Sur une route mouillée, ajoutez la moitié du résultat obtenu par temps sec, car le véhicule a moins d’adhérence et a tendance a glisser. La distance s’allonge significativement dans ces conditions : A 50
km/h, mon véhicule parcourt environ 42 métres avant de s’arréter. (25 + (25/2)) A 90 km/h, mon véhicule parcourt environ 120,5 m (81 + (81/2)) A 110 km/h, mon véhicule parcourt environ 181,5 m (121 + (121/2)) A 130 km/h, mon véhicule parcourt environ 253,5 m (169 + (169/2)) Distance d’arrét et distances de sécurité Les distances de sécurité a
garder avec le véhicule devant vous n’ont pas été déterminées arbitrairement. Elles ont été calculées pour laisser le temps aux automobilistes de s’arréter a temps en cas de ralentissement brutal. Lors d'un freinage d’urgence, la collision est inévitable si la distance qui vous sépare du véhicule devant est inférieure a la distance qu’il vous faut pour
vous arréter. Sur autoroute, par exemple, il est recommandé de garder 80 metres entre vous et le véhicule qui vous précede. En cas de freinage brusque, si vous roulez a 130 km/h, vous allez parcourir 40 metres avant méme de réagir. Dans ce cas, un intervalle de sécurité de 80 metres n’apparait plus étre une précaution exagérée. Le calcul de la
distance d'arrét est une notion trés importante a connaitre pour 1'obtention du Code de la route. Elle représente l'intervalle nécessaire au véhicule pour s'immobiliser totalement a partir du moment ou le conducteur pergoit un danger. Ainsi, son calcul dépend du temps de réaction du conducteur ainsi que de la distance parcourue pendant le temps de
freinage. La distance d'arrét est donc étroitement liée avec a la distance de sécurité. Sommaire : Qu'est-ce que la distance d'arrét ? La distance d'arrét correspond a la distance parcourue par le véhicule entre le moment ol un danger survient et I'immobilisation totale du véhicule. Elle constitue donc 1'étendue nécessaire pour arréter le véhicule. Elle
est composée de la distance parcourue pendant le temps de réaction du conducteur additionnée a la distance de freinage. Pour calculer le temps requis pour l'immobilisation totale d'un véhicule, il faut donc prendre en considération le temps nécessaire au conducteur de réagir ainsi que le temps que va mettre le véhicule pour s'arréter lors du
freinage. Ainsi, connaitre cette information permet a l'usager de garder ses distances de sécurité. La distance d'arrét peut se résumer de la fagon suivante : Distance d'arrét = distance du temps de réaction + distance de freinage Le calcul de la distance d'arrét Savoir calculer la distance d'arrét est primordial pour réussir son examen du Code de la
route. Il est possible de la calculer grice a une formule simple. Celle-ci prend en compte le temps de réaction du conducteur ainsi que le temps estimé que met un véhicule a s'immobiliser en fonction de sa vitesse. Cependant, la distance d'arrét ne sera pas la méme en fonction de 1'état de la chaussée. En effet, une voiture mettra moins de temps a
s'arréter sur une route séche que sur une route glissante. Sur route séche Sur route séche, le calcul est le suivant : Je prends le(s) chiffre(s) des dizaines de la vitesse Je le multiplie par lui-méme J’obtiens la distance d’arrét en métres Exemples : A 50 km/h — 5 x 5 = 25 métres sont nécessaires pour s’arréter A 100 km/h —» 10 x 10 = 100 métres sont
nécessaires pour s’arréter On remarque que plus la vitesse du véhicule est élevée, plus la distance d'arrét est importante. Ainsi, pour pouvoir s'arréter a temps en cas d'imprévus, il est important de comprendre que la distance de sécurité doit étre supérieure a la distance d'arrét. Sur route mouillée Pour avoir la distance d'arrét sur route mouillée, il
faut : Prendre le résultat du calcul sur route séche Ajouter la moitié du résultat a lui-méme J’obtiens la distance d’arrét sur route mouillée en metres Exemples : A 50 km/h — 25 + 13 = 38 meétres sont nécessaires pour s’arréter A 100 km/h — 100 + 50 = 150 meétres sont nécessaires pour s’arréter On constate que sur une chaussée humide, un véhicule
mettra plus de temps a s'immobiliser que sur une chaussée séche. Cela est principalement di a 'adhérence des pneumatiques avec le revétement de la chaussée. Les facteurs impactant la distance d'arrét Nous avons vu que la distance d'arrét dépend du temps de réaction du conducteur ainsi que de la distance de freinage. Ainsi, tous les facteurs qui
influent sur 1'un de ces deux éléments auront également une influence sur la distance d'arrét. Le temps de réaction Il commence au moment ou le conducteur percoit le danger et s'arréte lorsque celui-ci commence a freiner. Celui-ci dure en moyenne environ 1 seconde, mais dépend de 1'état du conducteur. Les principaux éléments qui influent sur le
temps de réaction sont les suivants : La fatigue La psychologie émotionnelle La consommation d'alcool, de stupéfiant ou de médicaments L'utilisation du téléphone au volant Une conversation avec un passager Le temps de réaction peut ainsi passer de 1 a 2 secondes dans certaines situations. Plus le temps de réaction est important et plus la distance
d'arrét du véhicule sera grande. La distance de freinage La distance de freinage commence au moment ou l'usager appuie sur le frein et s'arréte lorsque le véhicule est totalement immobilisé. Les causes qui influent sur la distance de freinage sont les suivantes : L'adhérence, qui dépend de 1'état des pneumatiques et de la chaussée (pluie, gravillons,
verglas...) La vitesse du véhicule, car plus la vitesse est importante plus I'énergie cinétique est grande et plus celui-ci mettra du temps a s'immobiliser Plus la distance de freinage est importante et plus la distance d'arrét du véhicule sera grande.
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